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„Közdolgok Iránt 
nem érdeklődnek“

(In.) A magyar parlament vonagló 
életének szélsőbaloldali részén nap­
nap után felzugnak azok a fültépő 
rikácsolások, melyeknek zajában for­
radalmi erők és idegen faji érdekek 
próbálnak érvényesülni szociális esz­
mék és parlamentáris formák cégére 
alatt. Ki ne ismerné ennek az el­
kopott szociáldemokrata garnitúrá­
nak harcmodorát és terminológiáját, 
amelynek két-háromszáz szavas mód­
szerével Rothenstein Mórok és Prop- 
per Sándorok oly gyorsan alakultak 
át nemzetgyűlési „törvényhozók‘‘-k&? 
Ki ne ismerné ezt a kis itthonfelej­
tett társaságot, mely magában egye­
sit hírlapírót, szakszervezeti titkárt, 
ügyvédét, jogtanárt, kubikos-mun­
kást s melynek világmegváltó szo­
cializmusában egyetlen gondolat iz­
zik és gyújtogat: a zsidó uralom 
féktelen akarása.

Cégérük, jelszavuk, takarójuk és 
foglalkozásuk: a szociáldemokrácia, 
melynek modern és kitünően fel­
szerelt gyárüzemőben jól dotált igaz­
gatók és munkavezetők felügyelete 
alatt ezerszámra készül a frissen 
csomagolt jelszó, szakszervezeti 
nyelven : smonca, mellyel a munká­
sok fogyasztó-tömege táplálkozik. 
Az igazgatói direktórium egynéhány 
bizalmi főrfia bent ül a parlament­
ben és hol jobbra, hol balra, hol 
pedig középre felesel, tehát mindig 
oda, ahol keresztyének és magyarok 
ülnek. Támadják az uralmon levő 
kormányzatot és rikoltoznak az ura­
lomra törekvő keresztyén ellenzék 
harcoló soraira. Egyszerre kiabálnak 
legitimisták ás szabadkirályválasztók 
grófok és kisgazdák felé s mindez 
a „népjogok nevében“ történik, an­
nak a népnek megcsufolt jogáért, 
melynek egy vörös szegfű szociális 
illata többet ér, mint a fizetődéből 
levont szakszervezeti dijak.

Szociáldemokrata képviselőink most 
ismételten bebizonyították, hogy a 
magyar állam szociális, gazdasági 
és népjóléti intézményeit még csak 
hírből sem ismerik. A kormány és 
keresztyén ellenzék gazdaságpolitikai 
törekvéseiről fogalmuk sincsen, a 
szanálást pedig ép olyan kevéssé is­
merik, akar a hazafias ellenzék kor­
mánypolitikaellenes intencióit.

Ok csak a padokat verik, hado­
násznak vagy közbekiáltoznak, de 
tartalom nélkül ős kritikátlanul ha 
dakoznak, mint az a munkástömeg, 
mely egynéhány Margit-fürdőbeli 
közbekiáltásra vakon és rendíthetet­
lenül fizeti a világmegváltás „szoci­
ális“ tőmegadóját.

Ezt mondta nekik a miniszterelnök: 
„A közbekiáltásokból az látszik, hogy 
a képviselő urak közdolgok iránt 
nem érdeklődnek."

... És erre a szociáldemokrata ve­
zérek, a közdolgok nagyszavu elő- 
csatárai szó nőikül leültek, elhall­
gattak, mert a szőnyegen forgó köz­
dolgokról még csak halvány képze-

teik sem voltak. Nem ismerték, mert 
sohasem érdekelte őket.

Öt év alatt már sok mindent 
megvitattak: numerus klauzust, 
emigráctó-ügyet, frankhamisítást, ke­
resztyén-szocializmust, husz-harmlnc 
pofont, amit zsidó kapóit, fehér ter­
rort és más hasonló „szociális“ re­
formokat. Küzdöttek a magyar mun-

ellen, kik magyarok vagyunk és 
munkások vagyunk, de nem viselünk 
veres szegfűt és nem vagyunk zsidó 
pőnzfejedelmek ... Óh, igen, sok 
mindent csináltak öt esztendő alatt, 
csupán csak egyről: az úgynevezett 
„közdolgok'-röl felejtkeztek el sze­
gény, kimerült szociáldemokratáink...

S a tömeg még mindig tapsol ésVx 7 7 .7 “ “agyar műn- i b a tömeg meg minőig tapsol éskásérdekek nevében mindannyiunk ' mindig fizet a közös pénztárba:

tapsolja s fizeti ait a fajzsidó­
politikát, melytől a köidolgok javu­
lását várja. Várja és áhitja huszonöt 
harsogó munkásvezértöl, szakszer­
vezeti zsidó-titkártól, ügyvédtől, jog* 
tanártól, no és a kubikostól, akik 
oly fültépő lármával fújják a prímet, 
támadnak, szidnak és szakadatlanul 
verik a padot . . . közdolgok iránt 
azonban nem Igen érdeklődnek!

Nem kap moziengedélyt a Csokonai-szinház 
igazgatója

A belügyminiszter kijelentései a nemzetgyűlésen
i,í^^ajd^óld iuc*ósitóiájcinak fe- | engedélyt csak akkor adhat, ha 
lentése.) a nemzetgyűlés szerdai i “ ..............
ülésén rendkívül érdekes és nagy | 
jelentőségű miniszteri kijelentés 
hangzott el a debreceni mozik ügyé­
ben. A mentelmi bizottság jelentése 
után ugyanis Hegymegi Kiss Pál in­
terpellációjára adott belügyminiszteri 
választ olvasták fel. Hegymegi Kiss 
Pál szóvátette ez interpellációjában, 
hogy a belügyminiszter megtagadta 
Debrecen városának moziengedély 
iránti kérelmét.

Rakovszky belügyminiszter meg­
cáfolja Hegymegi Kiss Pálnak azt 
az áliitását, mintha ő arra utasította 
Debrecen váresát, hogy tárgyaljon 
az ottani mozikkal. Az ő felszólí­
tása arra vonatkozott, hogy mivel 
újabb engedélyeket nem adhat, egy­
előre csak úgy volna lehetséges 
ilyen engedély megszerzése, ha a 
mostani mozitulajdonosok közül va­
lamelyik esetleg átengedné a maga 
engedélyét. Ilyen irányú tárgyalást 
ajánlotta városnak. Egyébként hang­
súlyozza, hogy

igen fogja megköszönni helyi szó­
csövének, hogy

azoknak a radikális képviselők 
nek adnak „écent“, akik leg­
ádázabb ellenségei a kormány­

nak.
Jellemző egyébként a titkos kapcso­
latokra az is, hogy Debrecen város 
is a szlnldirektor érdekeiért éppen a 
város vörös képviselője száll síkra a 
Házban,

A túlsó oldalon a liberális sajtó 
berjeibon tehát jó lesz felhagyni a 
háborúsággal, rágalmazással, hazu- 
dozással és az egész mozi akcióval, 
mert ha továbbra is ilyen éles ellen­
tétbe találnak kerülni a kormánnyal, 
esetleg veszélybe jut a szubvenció 
iá, amit ezek a lapok élveznek. Vá- 
sáry főjegyző pedig ha akarja „kö­
vetelje“ csak ezután is a mozienge­
délyt kedves rokona, Kardoss Géza 
számára. A keresztyén társadalom 
most már nyugodt, mert látja, hogy 
a kormány nem hagyja magát befo- 
lyásoltatni semmiféle nagyhangú ki­
jelentésről és liberális sajtóháborutól.

.7,'.

flresedésről less ssó.
A Ház a miniszter válaszát tudo­

másul veszi.
Debrecen város keresztyén magyar 

társadalma osztatlan örömmel és 
megelégedéssel veszi tudomásul Ra- 
kovszky Iván belügyminiszter vá­
laszát, amely azt jelenti, hogy a 
debreceni liberális lapok, városházi 
és színigazgatói körök élükön a két 
kormánypárti lappal

végérvényesen elvesztették a 
móri háborúi,

mert a belügyminiszter megmaradt 
a jog és igazság álláspontján s ezt 
nem volt hajlandó feláldozni semmi­
féle liberális érdeknek.

Érdekes egyébként megjegyezni 
hogy Hegymegi Kiss Pál a szín­
igazgatói jámbor óhaj hűséges tol- 
mácsolója viszont válaszában éppen 
a debreceni kormánypárti lap a í 
„Debrecen11 mozicikkeire hivatkozott. 
Azt hisszük, hogy a kormány nem 1

Bethlen miniszterelnök részletes beszámolóia 
a genfi eredményekről

ÄÄ’ÄS
a genfi tárgyalásokról

ismét botrányt csinált a Házban
volt a kontroll megszűnése esetén a 
bizalmi férfiak működése, hogy mi­
ként érintkezik a kormány a párisi 
kontroll-bizottsággal. A kérdések 
harmadik csoportja a kölcsönmarad- 
vdnyok felügyelete. A

Mielőtt ezekre tómé, 

ismertei! a Népssövetség elé ter­
jesztett memorandumot, 

amelyben a kormány beszámol a 
szanálás összes eredményeiről, is­
mertetve a szanálás létrejöttét, a 
tisztviselői természetbeni ellátás meg­
szüntetését, a 38 ezer főt kitevő 
létszámapasztást és a státusren- 
dezőst.

A kormány egészen uj adórend­
szer alapjait vetette meg.

Ismerteti az adóengedményeket, a 
szabadforgalomra való áy^ést és_a

Győrki-Grósz
A nemzetgyűlés mai ülésén Beth­

len István miniszterelnök nagy be­
szédben számolt be a genfi tárgya­
lások eredményéről.

Szükségesnek tartja, hogy bizonyos 
félreértéseket eloszlasson, amelyek 
a genfi határozatok tartalmára nézve 
elterjedtek. A jelen tárgyalások célja 
az volt, hogy megállapittassék a 
szanálási idő lejárta előtt, hogy 
Magyarország pénzügyeinek az egész 
vonalon megfelelő pénzügyi egyen­
súlyt helyreállítottuk, pénzünk értékét 
stabilizáltuk és minden programra- 
szerű kötelezettséget keresztül vit­
tünk, amelyeket vállaltunk.

Második feladata volt a tárgyalá­
soknak, hogy a konzekvenciák is 
letfonassanák, hogy iikvidálfassék a 
Programm véghezvitele érdekében 
felállított szervezet. Megállapítandó

tarifáiig szerződéseket. Az elért ered­
mények biztosították azt, hogy Genf­
ien a Népssövetség pénzügyi bi­
zottsága egyhangúlag állapíthatta 
meg a következő tényeket:

1. Magyarország költségvetése 
egészséges alapokon áll és egyen­
súlyban van.

2. Magyar ország valutája stabil . 
alapokon nyugszik.

3 Bár vannak az országban gaz- 
difágl nehézségek, azok nem olyan 
természetűek, hogy a költségvetés 
egyensúlyát, vagy pénzügyünk sta­
bilitását veszélyeztetni alkalmasak 
volnának.

4. Magyarország vállalt pénzügyi 
és közigazgatás) reformokat pro- 
grammszerüen keresztül vitte.

A Népszövetség ebből kifolyólag 
elhatározta, hogy
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a fftbistos altat gyakorolt ellem i 
őrzés falta l ével véget ér. I

Véget ér a Nemzeti Bank tanács- 
. dójának működése is. Tehát ez azt 
jelenti, hogy Magyarország általános ' 
pénzügyi ellenőrzése julius 1 ével 
megszűnik és

■igyaromág vlsisaoyerl péu- 
figyl síuverénltésát.

Eizel egyidőben megszűnik a kor 
mány kivételes pénzügyi hatalma 
is, a 33-as bizottság is befejezi mű­
ködését. Azok a jogok, amelyek a 
lekötött jövedelmek felügyelete szem­
pontjából a főbiztost megillették, a 
bizalmi férfiakra szállanak át.

A Páriában székelő bizottsággal 
a kormány ezentúl közvetlenül érint­
kezik és

tléseli képviselten magit-
A fentmaradt összeg kérdésében 

a kormány csak elvi rendelkezést 
kivin. A Népszövetség határozata 
ebben a kérdésben nem visszauta* 
sitó, hanem csak halasztó. Hallga­
tag megállapodás jött létre, hogy a 
Népszövetség időről időre bizonyos 
összegek felszabadítását engedélyezi, 

á szanálási periódus lezárásával 
jelentős alapját érte el Magyaror­
szág pénzügyi konszolidációjának. 
Reméli, hogy ezt az eredményt 
egyetlen kormány sem fogja leron­
tani. Kétszer is gondolja meg min­
denki, mielőtt követelne.

Ezután meleg köszönetét mondott 
a főbiztosnak és munkatársainak, 
majd kijelentette, hogy

a katonai Jegyzéket nem von­
tak viasza,

csak tárgyalásának halasztását kér- ‘ 
ték fordítási hibák korrektúrája vé- , 
gelt. Nevetséges az az állítás, hogy ; 
a csehekkel kötendő szerződés ér- i 
dekébon tett lépést, hogy az ellen­
őrzés felszabadítását megvásárolja.

Azzal a nyugodt lelkiismerettel 
bízza a nemzetgyűlés ítéletére a 
(Jeniben történteket, hogy köíéles­
ségét becsülettel teljesítette. (A /óbb- 
oldal és a közép felállva hosszasan 
éljenzi a miniszterelnököt.)

Szünet után Peter Károly han­
goztatta, hogy a miniszterelnök a 
szanálás eredményének tüntette fel 
mindazt, ami önmagától történt. Ki­
fogásolja, hogy a 82 millió arany­
koronát a Népszövetség nem bocsá­
totta rendelkezésre.

Rupert Rezső emelkedik ezután 
szólásra, mire a jobboldal és a közép 
képviselőinek nagytésze tüntetőén 
távozik ü teremből. Rupert rendkívül 
zavaros beszéde szerint a Bethlen- 
Kormanyl a frankbotrány miatt kül­
földön súlyos kudarc érte. Az nem 
eredmény, hogy a népbiztost meg­
szüntették. (Deiültség a jobboldalon.)

Pvdmaniczky Endre: Azt hLzi, 
hogy még mindig szovjet vagyunk. 
(Derültség.)

Rupert: Lényegileg nem szün­
tették meg a. kontrolt. A kormány 
drága kölcsönt vett fel és annak 
hátralevő összegét mégcsak nem is 
akarják kiadni. Ezt nem lehet ered­
ménynek feltüntetni.

Györki-Grósz Imre a következő 
interpellációt terjesztette elő: Nyi­
latkozzék a kormány arra vonatko 
zólag, hogy milyen rendelkezés alap­
ján adta ki Pestvármegye főispánja 
azt a rendeletet, amely arra utasítja 
a főszolgabírókat és községeket, 
hogy állapítsák meg névszerint, kik 
és milyen lapokat olvasnak akár 
mint előfizetők, akár mint példá­
nyonkénti vásárlók.

Rakovszky belügyminiszter kijeién 
tette, hogy nem ő adta ki a ren 
(leletet, hanem a miniszterelnökségi 
sajtóosztály. A belügyminisztérium

nem kiváncsi arra, hogy ki milyen 
lapokat olvas. Tisztán arról van itt 
szó, hogy a sajtóosztály tájékozta­
tást akar szerezni, hogy a lapok 
az ország egyes vidékein 
vannak elterjedve.

Ezzel zenkl szabadságát 
sértették.

Györki kijelenti, hogy a

hogyan

non

Oyötkl kijelenti, hogy a belügy­
miniszter most is félrevezeti a nem­
zetgyűlést, mint tette azt a kedvez 
ményes részvények ügyében. (Nagy 
zaj a kormánypárton. Felkiáltások : 
Rendre ! Tessék mentelmi elé utasí­
tani !)

Barabás Samu : Már megint rá­
galmaz.

Bartoss: Menjen a bíróság elé, 
ne bújjon a mentelmi jog mögé.

Az elnök Györki Imrét rendre- 
utasítja.

Györki kijelenti, hogy a miniszter 
válaszát nem veszi tudomásul.

A belügyminiszter újból felszó- 
lalva rámutat arra, hogy a Györki 
által felhozott ügyben

a bíróság neki már teljes elég 
tételt szolgáltatott.

A Ház tudomásul vette a minisz­
ter válaszát.

Ezután Pakots József kérdezi, 
összeegyeztothetőnek tartja e a kor­
mány a szabadság elvével a Világ 
cimtt lap betiltását.

Rakovszky belügyminiszter kije­
lenti, hogy

a kormány Intézkedései a Világ­
gal izemben .törvényesek voltak.

Itt visszaélésről van szó, amennyi- 
nyiben a Világ már egyszer vissza­
élést követett el és most is rossz­
hiszeműen járt el.

A Ház tudomásul veszi a belügy­
miniszter válaszát.

Ezután Saly Endre a lakásfelsza- 
baditó rendelet hatályon kívül he­
lyezését kérte interpellációjában, 
amelyet kiadtak a népjóléti minisz­
ternek, majd Batitz Gyula kéri a 
kormányt, tegyen meg mindent az 
irányban, hogy az épitömunkások és 
vállalkozók között kollektiv szerző­
dés jöjjön létre. Az interpellációt 
kiadják a népjóléti miniszternek.

Az ülés háromnegyed 6 órakor 
ért véget.

Ismét Briand a francia miniszterelnök
Pdris, junius 16. A kablnstalikltassal Brlandot bízták meg. Briand a 

megbízási elfogadta. 

A keresztyén társadalmi 
egyesületek üdvözlő Küldött­

sége a miniszterelnöknél 
Gróf Bethlen István szenzációs érdekességei 
beszédben hangoztatta a keresztyén társadalom 

megszervezésének fontosságát
Budapest, junius 16. Gróf Beth­

len István miniszterelnök ma dél­
után 6 órakor a miniszterelnökségi 
palotában a keresztény és nemzeti 
alapon álló társadalmi egyesületek­
nek 50 tagú küldöttségét fogadta, 
amely üdvözölte őt Géniből való 
hazatérése alkalmából.

a küldöttség, amelyet Sontagh 
Tamás, illowoy Gusztáv, Sélhy Antal, 
Dernény Károly, Tasnády Szűcs 
András, Székely János, Tormay 
Cecil, Ágoston Gőzáné.és vitéz Oláh 
Béla vezettek, képviseltették magu­
kat az ÉHE kivételével az összes 
keresztyén egyesületek és alakula­
tok.

Elsőnek Sontagh Tamás üdvözölte 
a miniszterelnököt és felháborodott 
szavakkal Ítélte el azt agyalázatos 
orvtámadást, amely mint a magyar 
nemzet képviselőjét

egy hitvány gyázzmagyar ré­
széről érte Bethlent.

Utána Tormay Cecil üdvözölte
miniszterelnököt. ígérem — mon­
dotta — a magyar asszonyok nevé­
ben, hogy a jövő nemzedék magyar 
férfiai hálásak lesznek és sohasem 
fogják elfelejteni nagymóltóságod 
nevét.

Végül Oiáh Béla az ifjúság ne­
vében üdvözölte a miniszterelnököt.

Bethlen miniszterelnök meghatott 
szavakkal válaszolt az üdvözlésre. 
Rámutatott arra, hogy a baloldali 
körök ismét mozgolódnak és hang­
hoz kezdenek jutni.

Öt hónapon keresztül aldatlan 
harc folyt itt, amely alatt talán ezak 
a körök bizonyos biztatást merítet­
tek, amely lehetővé tette, bogy új­
ból merészek lehessenek. Úgy ér­
zem, anélkül, hogy szemrehányást 
tennék, hogy

ezek nélkül az elfajult harcok 
nélkül a genfi támadás lehetet­

len lett volna.

a

Kérdem, mikor lesz olyan a ma­
gyar társadalom, hogy eleve lehe­
tetlenné tegyen minden ilyen moz­
galmat, minden ilyen cselekedetet.

A magyar polgári társadalom szer­
vezkedése nincsen befejezve. Akik 
arra vállalkoztak, hogy ezt a pol 
gáti társadalmat megszervezzék, 
azoknak az ideáloknak jegyében, 
amelyek minden öntu atos nemzet 
elölt értéket kell, 
jenek,

a nemzeti érzés, 
vitagfeltagás ég 
erkölcsi ideáloknak nevében 
kell, hogy küzdjenek, amelyek 
minden nemzet előtt útját jelen 

tik az elörebaíadasuak.
A kormányok konkrét feladatok 

megoldására vannak. A társadalom, 
kel), hogy ezeket az eszméket be­
vigye a társadalom minden tagjába 
és a kormány ebben a tekintetben 
csak segédkezet nyújtana. Legyenek 
meggyőződve arról, hogy amíg én 
ennek a kormánynak élén állok, az 
én segitségemre minden körülmények 
között számíthatnak.

Karöltve valamennyien,
a nemzeti társadalom lehetet 
lenné fogja tenné a jövőben az 
olyan jelenségeket, amelyeknek 
szemtanul voltunk meg a közel 

múltban is
Fogadják még egyszer hálás kö- 

Hzönetemet az együttérzés és a 
szimpátia meleg kifejezéséért.

A jelenlevők lelkesen éljenezték 
a rniniszierelnököt, aki azután elbe­
szélgetett a küldöttség tagjaival.

hogy képvisel -

a keresztény 
asoknak as

Épület, botor- és lószerszám 

vasalások, fournérek 
BÉSZLER LAJOSNÁL 
Széchenyl-utca 8. szám alatt.

Utóajánlati árverés a 
városi bérházakra

(A Hajduföld tudósítójául.) A 
Füvétzknrt és Szent Anna utcai vá­
rosi hérbázak lakásainak árverése nem 
járt valami kitűnő eredménnyel, ameny- 
nyiben a legtöbb lakásért a kikiáltási 
árat sem Ígérték meg. A város veze­
tősége tehát nagy érdeklődéssel tekint 
az ulóajánlatok elé, amelyet később 
tartanak meg. Utóajánlatokat junius 
23-ig lehet beadni, azonban csak azt 
az ajánlatot veszik figyelembe, amely 
legalább 10 százalékkal magasabb az 
első árverésen megígért bérösszegnél. 
A városi tanács fenntartja magának 
azt a jogot, hogy az ajánlattevők közül 
szabadon választhassa meg, hogy kinek 
adja oda a lakást, vagy üzletet.

A Kecskeméti Gazdasági 
Egyesület Debrecan-hor- 
tobágyi tanulmányútja

(XI Hajduföld tudósítójától.) A 
Kecskeméti Gaadaségi Egyesülőt 
tagjai — köztük Kecskemét város 
több tanácsnoka is —dr Kiss János 
nyug, kúriai biró gazd. egyesületi 
elnök vezetésével

Juntas 18 án délután
Debrecenbe érkeznek három napos 
tanulmányútra. — Az érkezőket az 
állomáson a város és a Debreceni 
Gazdasági Egyesület képviselői fo­
gadják.

A heiyaeli Gazdasági Egyesület 
tagjainak kalauzolása mellett meg­
érkezésük napjám megtekintik a vá­
ros nevezetességet, egyetemet, este 
pedig tiszteletükre

100 terítékes társasvacsorát ad
a helyi egyesület. Másnrp hajnalban 
terv szerint kirándulnak együttesen 
a Hortobágyra, a Halastavat tanul­
mányozzák, onnan kocsikon tovább 
menve, megtekintik a gulyákat, mé­
neseket s a sajtgyárat. A csárdában 
a város ad közebédet.

Ebéd utánra marad a bikatelep és 
a törzsjuhászat megtekintése, onnan 
kocsin visszatérve, különvonaton 
visszatérnek a városba.

A harmadik napon a Debreceni 
Gazdasági Akadémiát és annak minta­
gazdaságát fogják tanulmányozni.

A rendőrség elfogott 
egy notórius tolvajt
(A Hajduföld tudósítóidtól.) Vetési 

János 32 éves bagaméri napszámost 
tegnap délben rajtacsipték, amikor 
a Csapó-utca 38 szám alatt levő 
utcai kirakatból két darab férfi alsó 
ruhát el akart lopni és átadták a 
közeli rendőrőrszemnek, aki előállí­
totta a rendőrségre, ahol

őrijeibe vették.
Vetési már régi ismerőse a rendőr­
ségnek, lopásért többizben el volt 
ítélve, sőt mint megrögzött munka* 
kerülő, a város területéről örökre 
kivan tiltva.

Mikor legutóbbi büntetését töltötte 
a rendőrségi fogdába, sikerült őrei 
éberségét kijátszani és 

megjjőknl.
Azonnal elrendelték országos körö- 
zésót és a notórius bűnözőt caak 
hónapokig tartó erélyes nyomozás 
után sikerült újra lakat alá tenni.

A rendőrség most azután nyomoz, 
hogy felderítse Vetési szabadulása 
óta elkövetett bűneit, ami után át- 
kisérik a debreceni ügyészség fog­
hazába- ahol lopás bűntettéért fogják 
felelősségre vonni.
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Herczeg-esték 
a színházban

(A Hajduföld tudósítójától.) Alig 
távozott el Debrecenből a színtár­
sulat tagjai, a Csokonai színház 
deszkáin átvették helyüket azok, 
akik bár nem hivatásszerűen, de 
annál több buzgó lelkesedéssel, am­
bícióval állottak a színjátszás szol­
gálatába. A debreceni Hét cég- esté­
ket, a Kálvinisták Templom Egye­
sülete rendezte és na anyagilag 
ezek nem úgy sikerülnek, mint azt 
a nemes cél megérdemelné, az 
korántsem a lelkes műkedvelő gár­
dának a rovására Írandó, hanem 
azokéra, akik kálvinista vezetőember 
létükre sem tartották kötelességük­
nek, hogy legalább magas megjele­
nésükkel támogassák a „Kálvinház“ 
érdekében indított akciót. A „Dolovai 
notob leányáénak szerda esti be- 
muiaiújan ugyanis egyetlen egyet 
sem láttunk az úgynevezett hivata­
los kálvinizmus vezéralakjai közül, 
de távol maradtak azok a túlsó 
oldalhoz tartozó elemek is, mely ek 
előszeretettel szállják meg a színház 
padsorait, páholyait ha valami per­
verz pesti malacságot hirdet a tár­
sulat piros szinlapja. A szerdai este 
azonban nélkülük is kitünően sike­
rült és ez csakis a kiváló, fegyel 
uiezett kis műkedvelő tábor érdeme.

A zajos siker jegyében lejátszó, 
dón színházi estet Baja Mihály 
hangulatos prológja vezet (e be, 
amelyet Mihalovits Szűcs Margit 
adott elő megrázó drámai erővel, 
maradéktalanul művészien és hatá­
sosan.

Utána Hetczeg Ferenc egyik leg­
sikerültebb színmüve a „Dolovai 
nabob leánya“ került színre szinte 
meglepően jó, frissen perdülő és 
pompásan fegyelmezett előadásban, 
amelynek minden egyes szereplője 
minden dicséretet megérdemel. A 
címszerepet Csűrös Ferike játszotta 
nagysikerrel, amit könnyen magya­
rázott kedves megjelenése, kiforrott 
játéka, melyből nem hiányzott a me­
leg lyra és megragadó benső erő 
sem. Kovdssy Irén olyan biztossággal 
mozog a színpadon, amely hivatásos 
színésznek is becsületére válna. Minden 
szava, csupa tudatosság, őszinte át­
élés drámai erő és bensőségessé^. 
Gutdán Izabella szintén befejezett, 
töretlen alakítást nyújtott s különö­
sen tisztán csendülő orgánumával, 
beszédével tűnt ki. Dr Kovdssy Mik­
lós Tarján Gida főhadnagy szerepé­
ben gyarapította eggyel eddigi meg­
érdemelt nagy sikereinek számat. 
Abszolút biztos játékával, színes, 
meleg, pompásan sikerült alakot ál­
lított színpadra. Igen jó volt Lánczy 
István markáns Szentirmay kapitánya 
amely messze felülemelkedett a még 
legjobb műkedvelői nivón is. Mig a 
sok kitűnő műkedvelő színész közül 
is különöse ki kell emelni Laczkó 
Józsefet, aki Bilitzky kadét szere­
pében valósággal remekelt. Kedves, 
bohém figurájáról, melyet tiszta, bő 
humorral, csodálatos rutinnal for- 
formált meg — példát vehetné­
nek a színjátszás professzionistái is. 
Mondani se kell, hogy a zajos siker 
egyik igen jelentős része neki kö­
szönhető. Sokat mulatott a publikum 
Teleky Pál pompás tisztiszolgáján, 
amely a természetes, izes humor­
nak minden követelményét tökélete 
sen egyesítette magában. Kisebb- 
nagyobb szerepeikben igen jók vol­
tak Piacsek János, Scheppel László, 
Erdélyi Gyula, ifj. Kovács József, 
Kovács János ős Vén Pál. Dr Ko 
vdsy Miklós és dr Laczkó József 
m>nc rendezők is kitűnő munkát vé­

geztek. Erős kézzel tartották össze 
a pompás együttest.

Egészen bizonyos, hogy Dibrecon 
társadalma nem vesz példát a tá­
vollétükkel tündöklő kálvinista ve­

A Kúria helybenhagyta 
a gyilkos libakereskedő Lőbl József 

négyévi fegyházbüntetését
Budapest, junius 16. Két éve, 

hogy a Dob utcai Lázár-kávéháziján 
meggyilkolták Trtmme.t Mátyás hon­
védet. Noha a legelső pillanatban is 
alapos gyanaokok szóltak amellett, 
hogy Löbl József, a Klauzál-téri 
libakereskedő és sakter a gyilkos, 
mégis néhány hét erős és kitartó 
detektív munkájának az eredménye 
lett, hogy a gyanút

megdönlhe'etlen bizonyítékok 
támasztották ata Lőbi ellen.

Az elsőfokú bíróság Lobit gvükos

Borzalmas orgyilkosság 
Berettyóújfaluban

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni ügyészséghez szerdán dél­
előtt a berettyóújfalui csendőrség­
ről telefon utján borzalmas gyilkos­
ságról érkezett jelentés. A rövid 
jelentés csak arról számol be, hogy 
Szabó Ferenc földműves kedden, a 
késői órákban

orvul megtámadta Czirják atidrás 
földművest és fokosával agyon­

verte.
Az esetről a következőket sike­

rült megtudnunk. Czirják és Szabó 
régen ellenséges viszonyban állanak 
egymással. A kérdéses este véletle­
nül ugyanabba a korcsmába tértek 
be borozgatni. A két haragos kü- 
lön-külön asztalnál foglaltak helyet, 
de amikor már többet ittak a keile 
tőnél, nem tudták megáilani, hogy 
egyik át ne szóljon a másiknak. 
Ebből aztán mindinkább

élesebb szóváltás fejlődött ki 
közifik

és csak a jelenlévőknek sikerűit 
nagynehezen meggátolni, hogy a ve­
szekedés verekedéssé ne fajuljon. — 
Szabó, aki izgágább természetű volt, 
mint ellenfele, nem egykönnyen tu­
dott lecsillapodni és dühösen távo­
zott a kocsmából. Czirják azt gon­
dolva, hogy a köztük támad nézet­
eltérés befejeződött, egy darabig 
még ott maradt, majd mitsem gya­
nítva, nyugodtan indult hazafelé. 
Szabó azonban nem tudta ilyen

A budapesti cseh követség beismerő 
nyilatkozata a Mészáros-Persián- 

ügyben
Beismeri, hogy „bizonyos oldalról** Prága támo­
gatását kérték - A Persián-ügy újabb fejleményei

Budapest, junius 16. Tegnap nyil­
vánosságra kerültek olyan adatok, 
amelyek valószínűvé teszik, hogy 
egyelőre még óvatossággal bujkáló 
politikai csoport idegen állam segít­
ségét is igénybe akarta venni azért, 
hogy a franküggyel kapcsolatban a 
kormány ellen intézett politikai tá­
madásának sikerét elősegítse.

Ma a budapesti cseh követség nyi­
latkozatott tett közé, mely pártkü- 
lömbsőg nélkül igen nagy feltűnést 
keltett. Mindinkább megerősödik az 
a felfogás, melynek úgy ellenzéki, 
mint kormánypárti oldalon hangot 
adtak, hogy ki kell kutatni, hogy 
kik állanak a Persián-féle gálád ak­

zető emberektől, hanem siet fel­
karolni a lelkes műkedvelő gárda 
nemes vállalkozását, amely minden 
dicséretet és támogatást megér­
demel. (mars.)

Ságban mondta ki bűnösnek s ezért 
hétesztendei jegyházra ítélte.

_ A tábla a múlt évben néhány eby- 
hitö körülmény figyelembevételével 
az elsőfokú bíróság Ítéletét négy­
esztendei fegyházra mérsékelte. Fe- 
lebbezés folytán Tremmel Mátyás 
honvéd gyilkosának bűnpere ma 
délelőtt kerül a kúria elő, amely a 
bejelentett semmiségi panaszokat el­
utasítva, Tremmel Mátyás bestiális 
gyilkosának négyévi fegyház bünte­
tését jogerőre emelte.

hamar elfelejteni a kocsmai vesze­
kedést, és dühőoeo, mert ott nem 
tudta haragosát megverni, sötét 
tettre határozta el magát.

Amikor a kocsmából eltávozott, 
nem ment haza, hanem az egyik 
utca sarkon megvárta Czirjákot ős 
amikor a?, mitsem sejtve nyugodtan 
ballagott a teljesen sötét utcán haza 
felé, elébe ugorva fokosával „Ne­
sze te kutya" kiáltással

úgy vágta fejbe ellenfelét hogy i 
az vérbe boriivá eszméiéi lenül 

terhit el a földön.
A gyilkosnak azonban még ez sem 
elégitette ki bosszuszomját, mert a 
már verében fetrengő Czijákra még 
kétszer ütött a fokosával. A csendőr 
járőr csak órák múlva vette észre a 
gyilkosságot, rátalálva a vérbe fekvő 
holttestre.

Az erélyes esendőn nyomozás 
csakhamar kiderítette a tettest is, 
aki, amikor a csendőrök megjelen­
tek nála úgy tett, mintha nem tudna 
a gyilkosságról semmit. A csend- • 
örök

Szabó Ferencet letartóztatták 
és bekísérték a községházára, ahol 
mindaddig fogva marad, mig dr 
Prelneszberger Jenő vizsgálóbíró, 
aki még tegnap délután autón dr 
Horváth Arthur törvényszéki orvos­
szakértővel Berettyóújfaluba utazott, 
a nyomozást le nem vezeti, illetőleg 
az orvosszakértó a boncolást meg 
nem ejti.

ció mögött és kik azok, akik a cse­
hek hivatalos nyilatkozata szerint ez 
ügyben közben jártak.

A cseh követség nyilatkozata, 
amelyet a Budapesti Hírlapnak kül­
dött, többek között a következőket 
tartalmazza:

„A csehszlovák külügyminiszté­
riumot bizonyos oldalról meg­
keresték, hogy Készárosnak — 
ha vallana — büntetlenséget 
ígérjen. Es a megkeresés el lett 

utasítva".
így tehát maga a cseh követség 

is határozottan elismeri, hogy ebben 
az aljas ügyben Prága támogatását 
kérték, bizonyos oldalról.

A Wiener Allgemeine Zeitung pe­
dig azt irja a gyalázatos üggyel 
kapcsolatban, hogy Persián Adám 
tizenötmillió koronát kapott úti­
költségül

Pallaviclnl György örgróftél.
A főkapitányságon egyébként szer­

dán átvizsgálták Persián Adám út­
levelét, amelyből kitűnik, hogy Per­
sián ez év tavaszán járt Cseh'« 
országban,

több cseh városban, a többi költ 
Prágában is megfordult.

A cseh utazáson kívül osztrák, 
francia es balkán vízummal van el­
látva útlevele.

A rendőrségen egyelőre még nem 
indul eljárás Persian ellen mindad­
dig, amíg a rendőrség teljesen nem 
tisztázza Persián külföldi összeköt­
tetéseit és a Mészáros nyilatkozatá­
ban hangoztatott vádakat.

A rendőrség nagyarányú nyomo­
zást indított, hogy megállapítsa, hogy 
kikkel állott összeköttetésben Per­
sian, Kikkel órintRezett Cseh Szlová­
kiában és kik voltak azok az

Itthoni politikusok,
akik között és Prága között ö mint 
összekötő kapocs szerepelt. Ez a 
nyomozás, amely teljes apparátussal 
indult meg, máris produkált olyan 
adatokat, hogy valószínűen alig négy­
öt napon belül a rendőrség politikai 
osztályának teljesen tiszta képe lesz 
Persian Adám összeköttetéseiről, kül­
földi érdekeltségeiről ős megbízóinak 
személyéről.

A rendőrségen kijelentette Persián 
Adám, hogy hivatalos felszólítás 
után mindazokat pontosan meg fogja 
nevezni, akikkel összeköttetésben 
állott és akiktől ajánló levelet ka­
pott Mészáros Gyula tanárhoz. De 
kijelentette a hírlapíró azt is, hogy 
a Mátyásföldi repülőtéren annak ide­
jén letartóztatott Balissza Rezső dr 
ügyére vonatkozóan is

teljes felvilágosítással fog snob 
gálnl.

Persián Adám hírlapíró tegnapi 
vallomását jegyzőkönyvbe foglalták 
és kihallgatása után elbocsátották a 
főkapitányságról. A nyomozó osz­
tály detektivjei a Persián-ügy rész­
leteinek felderítése érdekében a nyo­
mozást tovább folytatja.

A Kormányzó születés 
napjának megünnep­

lése Debrecenben
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Kormányzó junius 18 iki születés­
napját a debreceni helyőrség az 
alábbiak szerint ünnepli meg :

Junius 18-án 6 órakor zenés éb­
resztő. A zenekar a Pavillon lak­
tanyából elindulva bejárja a Nap- 
Kossuth- Burgondia- Rákóczy- Eöt­
vös- Péterfia- Ferenc József- ős 
Szent Anna-utcákat. 9 órakor a 
Pavillon laktanya udvarán ünnepé­
lyes tábori mise a helyőrség összes 
alakulatai részére.

Kedvezőtlen időjárás esetén 11 
órakor a róm. kath. és a nagy­
templomban ünnepélyes mise, illető­
leg istentisztelet. Utóbbi a reformált 
vallásnak részére jó idő esetén is 
meg lesz tartva.

Egy órakor az összes tisztiétkez­
dében diszebéd.

AAAAAAAAAAAAA

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál- 

láitkere«,a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredmény.

▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼
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Megérkezett Debrecenbe 
a Speyer-kölcsönt ellenőrző bizottság

A belügyminiszter Aberle Raymundot 
visszahelyezte állásába

(A Hajduföld tudósítójától.) Ked­
den délután érkeiett meg Debre­
cenbe a> a megasrangu miniszteri 
hivatalnokokból és szakértőkből álló 
bizottság, amelyet a Speyer-kölcsön 
ellenőrzésére küldött ki a kormány. 
A bizottság tagjai tegnap este ér­
keztek meg Debrecenbe.

A tagok az alábbiak: dr Ladik 
Gusztáv miniszteri rangban levő ál 
lamtitkár, dr Tatics Árpád h. állam­
titkár, dr ]anda Károly miniszteri 
tanácsos, dr Vargha Imre államtit« 
kár. dr Lukács Ödön miniszteri ta­
nácsos, dr ináncsi Papp Elemér mi­
niszteri titkár, dr Rohringer Richard 
számvevőségi tanácsos.

A bizottság kedden megtekintette 
a szennyvizszürO-telepi és vágóhídi 
építkezéseket, este pedig Rlmanóczy 
Béla világítási vállalati igazgató 

Debrecenben és Miskolcon is 
terjesztették a hamis hadi- 

kölcsönkötvényeket
Több debreceni ügynök szerepe! a bűnügyben - 
Cseh területen készültek a hamisítványok - 
Preineszberger vizsgálóbíró szenzációs nyomo­

zása Miskolcon
(A Hajduföld tudósítójától.) Isme­

retes, hogy az olaszhszkai pénzha­
misítással kapcsolatban nagyszabású 
hadikölcsőn hamisítás is derült ki 
újabban és a megindult nyomozás 
szálai először Miskolcra vezettek. **

Mikor a nyomozás hónapokkal ez- I 
előtt megindult és az olaszliszkai | 
hamis bankók ügyében is tevékeny 
szerepet játszott, hírhedt

Weingarten Jeromos neve került 
az előtérbe,

ugyanakkor a miskolci rendőrség is 
nyomozott egy titkos banda után, 
amelyet a hamisköívények forga- 
lombahozatalával gyanusitottak meg.

A miskolci nyomozás alig haladta 
túl a megfigjelés stádiumát és ala­
pos gyanún kívül — melyek egyes 
ügynököket helyeztek a bűnügy elő­
terébe — pozitív eredményre nem 
vezetett.De az ezzel egyidejűleg Bu­
dapesten lefolytatott nyomozás oly 
adatokat tárt fel, melyek ismét Mis­
kolcot jelölték meg a kötvényhami- 
sitó banda főfészkének.

A budapesti főkapitányságnak 
ugyanis

sikerült az egyik hamis kötvényt 
áruba bousaltó ügynököl el­

fogni.
Ezzel a gyanúsítottal ugyan nem 
ment sokra a nyomozás, mivel meg­
állapították, hogy a kötvény hamisítok 
hólabdarendszer szerint adták át az 
értékesítésre szánt hamisítványokat 
ügynökeiknek, akik ily rendszer mel­
lett csak egyetlen embert tudtak 
megnevezni azok közül, akiktől a 
kötvényeket kapták.

Az elfogott ügynök megnevezte 
bűntársát és ezen a nyomon haladva 
a rendőrség több ügynökről állapi 
tóttá meg, hogy benne vannak a 
kötvény hamisítási ügyben.

Teljes eredményt azonban nem 
tudtak elérni, mert közben az egész 
lánc elszakadt azáltal, hogy az 
egyik közbeeső közvetítő Rónai 
Sándor hotelportás megugrott a de­
tektívek elől.

A bftntgy erősebb nyomozási 
csipán pár bettel ezelőtt vett, 

amikor egyik budapesti ügynök ön­

látta vacsorára vendégül a bizottság 
és a városi tanács tagjait.

Szerdán a városi tanács a bizott­
sággal együtt kirándult a Guthra, 
este pedig Magess György polgár­
mesternél volt vacsora. Ma, csütör­
tökön, ha jó idő lesz, a Hortobágyra 
mennek ki a vendégek, ahol meg­
tekintik a halastavakat és a hidi 
vásárt is. Ezután fog sor kerülni a 
városi építkezések és az üzemek 
megtekintésére.

Rajtuk kívül a minisztériumoknak 
még két kiküldöttje tartózkodott Deb­
recenben. Holcsh Lajos miniszteri 
tanácsos, a munkaközvetítési ügyek 
vezetője, aki a debreceni munka­
közvetítő hivatalt vizsgálja és Hoór 
Károly miniszteri tanácsos, aki a 
kisegítő iskola ügyében folytat itt 
tárgyalásokat.

gyilkossága alkalmával a detektívek 
az öngyilkos hátrahagyott iratai 
között feljegyzéseket találtak a köt- 
vényhamisitásra vonatkozólag, amely

feljegyzések közi számos deb­
receni és miskolci ügynök neve 

sserepe).
Ez az újabb adat adott erőtelje­

sebb lökést a nyomozásnak és Deb­
recenben s Miskolcon kezdték ku­
tatni a tetteseket. — A vizsgálatot 
Preineszberger Jenő dr a debreceni 
törvényszék vizsgálóbirája folytatta 
le, aki

előbb a debreceni nyomokat dol­
gozta fel,

majd a múlt hét csütörtökjén Mis­
kolcon kezdte meg a vizsgálatot.

Preineszberger Jenő dr vizsgáló­
bíró hétfő estig tartott állandóan 
kihallgatásokat a törvényszék egyik 
legeldugottabb szobájában, ahová a 
rendőrség állittotta elő a mit sem 
sejtő gyanúsítottakat. A kihallgatás 
és egyáltalán

az egész vizsgálat a legnagyobb 
titokban folyt le.

Kihallgatott a vizsgálóbíró mintegy 
negyven ügynököt, akiknek a kihall­
gatásáról mindössze annyi szivárgott 
ki, hogy bár tagadták, hogy bármi 
részük lenne akár a kötvényhami- 
sitásban, akár a terjesztésben, azért 
a feltett kereszikérdésekre igen sok­
szor zavarosan választ adtak és gyak­
ran ketüdek ellentmondásba.

Értesülésünk szerint a vizsgálat 
szolgáltatott oly adatokat a vizsgáló­
bíró rendelkezésére, amelyekből az 
következhető, hogy

a kötvényeket cseh megszállt 
területen hamisították.

Miskolc és Debrecen ctak átutazó 
állomása lett volna a hamis köt­
vények átcsempészüiaek, akik egy­
ben Miskolcon szervezték meg azt 
az ügynökhadat, amelyik az érték­
papírpiacon elhelyezte u hamis köt­
vényeket.

Preineszberger Jenő dr vizsgaló 
biró egyébként kedden már befejezte 
a kihallgatásokat és visszaérkezett 
Debrecenbe.

(A Hajduföld tudósítójától.) Isme­
retes, hogy a városi létszamcsök- 
kontö bizottság javaslata alapján a 
közgyűlés már régebben rendelke­
zési állományba helyezte Aberle 
Raymundot/ a világítási vállalat ki­
váló és uagvtudásu főmérnökét. A 
határozat mindenfelé nagy megüt­
közést keltett annakidején, most 
azonban örömmel jelenthetjük, ,hogy 
a belügyminiszter döntése folytán

Aberle Bay mund visszakerül ál­
lásába.

A napokban érkezett le ugyanis a 
városhoz a belügyminiszter leirata, 
amellyel a miniszter hatályon kívül 
helyezi azt a közgyűlési határoza­

Buzeuban ég egy petrőleumfinomitó 
Amikor as gyár munkásai nem akarnak segíteni 
az oltásnál. — Óriási tűz egy eldobott gyufa miatt

(A Hajduföld tudósítójától) Vasár­
nap délután három órakor arányaiban 
hatalmas tűz tört ki a „Saturn“ pet- 
róleumfinomitóban, amely a Braila- 
buzeui vasútvonal mellett fekszik. A 
tűz hihetetlen gyorsasággal terjedt tova 
s hamarosan

az egész gyári felszerelés, az 
épületek és pafróleumtítrtányok 

lángokban állottak.
Az oltás a tűz hatalmas ereje miatt 

teljesen lehetetlen s az égő gyárat 
még csak megközelíteni sem lehetett.

A tűz keletkezésére nézve megál­
lapították, hogy a gyárnak egyik 16 
éves munkása, Radu Anghel, a gyár 
párlóhelyiségében cigarettára gyújtott 
s a még égő gyufát a földre dobta. 
Gheorghe Durla munkás, aki tanúja 
volt a jelenetnek, a földön heverő égő

Nagyszabású élő- és agyaggalamblövő 
verseny Debrecenben

A juiius 11 i
(4 Hajduföld tudósítójától.) A 

maga nemében érdekes és Debre­
cenben még majdnem teljesen isme­
retlen verseny élvezetében lesz része 
közeljövőben a közönségnek. Az 
Országos Galamblövö Egyesület 
ugyanis az ország nagyobb városai­
ban a galamblövö sport propagálá­
sára és népszerűsítése céljából

galamblövö versenyek rendezé­
sét vette tervbe.

A galamblövö sport az egyetlen 
sportág a víváson kívül, mellyel a 
külföldön a magyar népnek hírnevet 
és dicsőséget szereztünk ős amely a 
vivősport mellett az egész világon 
ismertté tette a magyar nevet.

A budapesti galamblövő egyesület 
csapata, névszerint dr Halassy Ti­
bor, a világbajnok, az olimpiázz 
győztese, Lumniczer, Stervdczz, a 
két Szomjas-fivér 1923-ban meg­
nyerte Európa bajnokságát, majd 
1924 ben dr Halasv libor a párisi 
olimpiászon egyidejűleg a világ ösz- 
•zes nemzeteinek versenyzőivel nyerte 
el a pálmát,

100 lövés kősül 98 találattal ő 
lett a világbajnok.

A galamblövészet célja a szép 
sport mellett az is, hogy az ifjúsá­
got elsőrangú cillövökké kiképezze 
s így a magyar névnek külföldön 

versenyre külföldről is sokan

Az érdekes e» élvezetes verseny 
minden bizonnyal nagy közönséget 
fog vonzani az ügető-pályára.

■ HIRDESSEN A HAJDUFOLDBEN! ■ 
_______ ®

tot, amellyel — teljesen érthetetlen 
módon —, Aberle Raymundot ren­
delkezési ál ományba küldték.

Aberle Raymund működése alatt 
nemcsak szorgalmával, munkaképes­
ségével tűnt ki, hanem óriási fel­
tűnést keltett az a találmánya, amely 
lehetővé teszi, hogy

a villamosáramot 33 százalékkal 
olcsóbban állítsák elő.

Ilyen kiváló, zseniális férfiút nem 
nélkülözhet a debreceni világítási 
vállalat s éppen ezért a legszéle­
sebb körökben kelt őszinte megnyug­
vást és örömet a belügyminiszter 
döntése.

| gyufához szaladt, hogy azt eloltsa, de 
már késő volt, a gázok lángrakaptak 
s hihetetlen gyorsasággal terjedt a tűz. 
Durla oltás közben súlyosan megse­
besült.

Ot perc múlva az egész gyártelep 
lángokban volt, a tűz a tartányok kö­
zött harapózott el a leggyorsabban a 
azok közül kilencet még a délután 
folyamán elpusztított. Elégett ezen­
kívül még száz tartánykocsi is, Az 
oltás teljességgel lehetetlen volt,

Megállapították, hogy a tűz kitörése 
idején a gyártelepen tartózkodó mun­
kások az egy Durla kivételével

kereken megtagadlak az oltási 
munkálatokban való részvatelt.

Radu Anghel, akinek eldobott gyufája 
okozta a tüzet, nyomtalanul eltűnt.

jönnek Debrecenbe
hírnevet és dicsőséget szerezzen.

A Debrecenben tervezett galamb­
lövő verseny

Julius 11 én,
vasárnap lesz az ügetötéri verseny­
pályán. Mintegy ötszáz élő és ugyan­
annyi agyaggalamb kerül a ,hires 
lövők fegyverei elé. A verseny or­
szágos lesz, sőt értesülésünk szerint 
a Külföldről is eljönnek a verseny­
zők, főként a németek, akik között 
elsőrangú lövő a hamburgi Galamb' 
lövész Egyesület egy fiatal leány 
tagja, aki feltűnést keltett pár hét 
előtt a Margitszigeten tartott galamb­
lövö versenyen. A pesti hires csapat 
dr Hatasy Tibor világbajnokkal az 
élén szintén résztvesz a debreceni 
galamblövö versenyen és már ez is 
biztosítja a verseny érdekességét és 
sikerét. Értesülésünk szerint Debre­
cen lövészgárdáiának több tagja 
szintéa

aktív szereplője tesz a ver­
senynek.

A verseny előkészületein most 
dolgoznak a fővárosi galamblövő 
egyesülettel karöltve ifj. Szomjas 
Gusztáv és Lóránt József, a Lovar- 
egylet titkára.

vezetett.De
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Egyelőre még változékony, hűvös idő 
v .?ó ?! esö csökkenésével, később 
javulás valószínű.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
•0—1-ig, délután 4—7-ig.

Városi muzeum 9—12-ig, 2—4 ig
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

irtanak: Kossuth (Piac u. 30.), Nap (Piac­
ba 3.), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és 
Teleki-u. sarok), II. Rákóozy Ferenc (Külső.

C8iilag 1.) Mátyás
Király (Nyilas-telep).

A megélhetési index­
szám 0,8 százalékkal 

emelkedett
Budapest, junius 16. A központi 

■>tat>8zligái hivatal most tette közé 
május havi adatait, amely szerint a 
nagykereskedelmi áraknak arany­
koronában számított indexszáma 
1.23-ról 1.22 re esett a dohár ár­
folyamának némi megszilárdulása 
következtében. A létfentartási köit- 
ségok indexszáma 14512 röl 14623 ra 
emelkedett a fakböremelkedés miatt 
»mi ’

0.8%-nak felel meg.
A lakbér nélkül számított index­
szám 16.889 röl 16 714 re, vagyis 
1.0% al csökkent. Aranykoronában | 
számítva az indexszám a lakbérrel 
ogyütt 1.02 maradt, amíg lakbér 
nélkül 1.17 röl 1.16-ra esett. a bo- 
»étek álladóba májusban 15 millió | 
aranykoronára emelkedett.

— As Ébredő Hagyatok Egyesö- 
lete debreceni csoportja a hozzá 
intézett számos megkeresésre ezúton 
közli az érdekeltekkel, hogy az egye­
sületbe való (elvétel iránti hajlan­
dóságot bármelyik ébredő magyar 
bajtársnál vagy az egyesület híva- 
ralos helyiségében (Kalvin-tér 13. 
sz.; kifejezhetik. A felvételről min­
ién belépni óhajtó külön Írásbeli 
értesítést fog kapni. Tagsági dij 
havonként 6000 korona. A bajtársak 
részére a könyvtár minden csü­
törtökön este 6—8 ig, a jogvédő­
iroda minden kedden és penteken 
délután 5—7 óráig rendelkezésre áll. 
Az elnökség.
~ Aj „Egyetértés“ cserkészcsa­

pat zászlója. A Krausz-föle kézi- I 
munkaüzlet kirakatában most állítot­
tak ki a vagongyári cserkészek | 
gyönyörű, uj selyemzászlóját, amely 
Debrecen egyik igen kiváló és te­
hetséges fiatal iparművésznőjének 
Vargha Ilonkának tervezése és keze- 
munkája. A pompás cserkőszzászló 
minden tekintetben finom ízléssel 
készült, remek müváazi munka, 
»melyre nemcsak Vargha Ilonka, de 
a cserkészek is büszkék lehetnek. 
Mint érdekességet meg kell említe­
nünk, hogy a zászló csodálatos szép, 
nehéz selymét — annak idején — 
még Déri Frigyes a nagy muzeum 
alapitó adományozta a vagongyári 
cserkészcsapatnak.

— Aj osztálysorsjáték mai bu­
jája. Az oszláiysorsjátők mai hu- 
zásán a következő nagyobb nyere­
mények huzattak ki: 200 milliót 
oyert: 28353 ; 20 milliót nyert : 
10178 ; 10 milliót nyertek : 20824 
38684 52904 58192 ; 5 milliót nyer­
tek : 24246 31378 34390 57375; 3 
milliót nyertek: 22389 24523 47221 
»7953 58153 68634 68890 70767. 
aaenkiydl 2 milliót nyert 25 szám 
”8 1 millió koronát nyert 957 szám. 
* húzás folytatása junius 17-én 
•eggel 9 órakor lesz.

dehiokráeiára“ kötelezzék.

Ez az egyetlenegy alapelv már 
rabszolgai alárendeltségbe hozza 
Németországot az antant páholy 
politikájának a diktátuma alatt.

Moch a Grand Orient megbizásából 
beutazta Németországot, bogy ott a 
francia páholytól elrendelt irányzat 
szerint dolgozzék.

A Nemzetközi Szabadkőműves 
Egyesülés a hírhedt portugál király­
gyilkos Magelhass Lima elnöklete 
alatt 1924 szeptember 25 én Brüsszei-

A páholyok diktatúrája a világ­
politikában

Szabadkőművesek a Népszövetségben, a Nemzetközi Munka- 
hivatalnál és az Emberi és Polgári Jogok Védelmének Ligá­
jában — Kik irányítják ma a világpolitikát ? — Az arany 

harca a hatalomért

A szabadkőművesség Franciaországban, 
Magyarországon

(A Hajduföld tudósítójától.) Nem­
csak az angolszászoknál, más orszá­
gokban is a vakolókanál uralkodik. 
Elsősorban Franciaországban. A je- 
lenlegi francia kamarában háromszáz 
képviselő alkotja a „testvéri láncot“. 
Doumergue elnök nem szabadkőműves, 
de a Grand Orient de France pecsét­
őrének a nyilatkozata szerint „jól 
tudja, hogy a szabadkőművesek, nél­
kül semmit se csinálhat“. Ezért volt 
kénytelen a nagypáhoiy tanácsnokát 
hivatalosan magához kéretni, hogy 
megbeszélje vele, mint lehetne vele 
látszólagos pacifista módon a francia­
német megegyezést létrehozni.

A Locarnót előkészítő' akció 1924 
nyarán indult meg és tartott egész

I °’z°n ’ .Herriot ,es,v®r elnöklete alatt 
több minisztertanácsot tartottak

ebben aj ügyben és fogadtak
egy német rzabadkömüves- 

demokrata küldöttséget.
De erektől a machinációktól távol 
állott a három óporosz és a a bayreuthi 
páholy.

Az 1924. évi képviselőválasztások 
alkalmával a Grand Orient de France 
a baloldah blokk mellé állott és 
Herriot-a\ pótolta Poincaré testvért, 
akinek a politikája zsákutcába jutott’ 
Amikor Herriot is lejáratta magát, 
Painlevét küldték, amíg visszatért a 
ven róka, Briand testvér.

A Nemzetközi Munkahivatal szin- 
ten szabadkőműves vezetés alatt áll.

I Ezt a hivatalt a szabadkőműves Nép- 
szövetség teremtette meg és Francia- 
?"zag különös protektorátusa alatt 
a ' in-G°,r a Nemzeticöz‘ Munkahiva*

I tai IJ24 ben Genfben ülésezett, az 
elnöke Isaak Revetchon genfi nagy­
mester volt. O és Albert Thomas 
t?st^.er Irany*,0,,i‘k a „közös munkát“. 
A Nemzetközi Munkahivatal palotáját 
most szentelték fel Genfben.

A úgynevezett
| „megértési politikát Németor­

szággal a párisi Grand Orient 
űzi német demokratikus politiku­

sok segítségével“,
akik a nürnbergi „Felkelő nap“ nevű 
nagypaholyban tömörülnek. Ezeket a 
„német“ politikusokat az osztrák „lánc“ 
támogatja a bécsi nagypáholyban. Az 
antant és Bécs közt felmerülő poli­
tikai ügyekben a választott közvetítők : 
dr Schlesinger, Artur Singer és más 
zsidók.

A francia szabadkőművesség soha 
se „közeledik“ Németországhoz más­
ként, csak politikai alakban.

Az 1924. és 1925. évben összesen 
71 tanácskozást tartottal és vala­
mennyit politikai alapon, még pedig 
azon az alapon, hogy Németországot 
a „dehiokráeiára“ kötelezzek

badköműves utódállamaiban. A béc»i 
, szabadkőműves lap. a Morgen azt irta 

Shaw laboupárti volt miniszternek: 
az osztrák szabadkőművesek szociál­
politikai tekintetben úgy dolgoznak, 
ahogy az „a baloldali köröknek“ kel­
lemes.

— Dr Saghy Ferenc a Bockefoiler- 
alapltvány Ösztöndíjasa. A debreceni 

, lisza István Tudományegyetem or- 
i vosi fakultásának egyik nagykép* 

?et<ségü fiatal tagja, a közegészség- 
tani intézet első tanársegédje a nép­
jóléti minisztérium meghívására Bu­
dapestre távozott. Tudása, hite ős 
fanatikus magyar hazaszeretete már 
pályafutása megkezdése előtt a ke- 
resatyén nemzeti irányzat leglelke­
sebb és legelhivatottabb hucosai 
közó sorozta. Mint a debreceni és 
budapesti egyetemi ifjúság vezére 
ogyik megteremtője lett a bajtársi 
szövetség intézményének, majd dip- 
Icmájt, megszerzése után az egye­
temi közegészsőgtani intézet első 
tanársegédjévé nevezték ki. Hivata­
lában önálló tudományos tevékeny­
éget fejtett ki s németországi, majd 

olaszországi tanulmányútja után szá­
mos, hazai És iiülföldi lapokban meg- 
jelentértekezéiiévöl,kiváló egészség* 
tankönyvével es búvárkodásainak el­
ismerésieméit.'- eredményeivel a kül­
lőid figyelmét is magára vonta úgy, 
hogy a párisi Rockefeller-ösztöndijat 
?.s ő kapta meg. Most dr Györy Ti­
bor miniszteri tanácsos, egyetemi ta­
nár és dr Johann professzor meg­
hívására a népjóléti minisztérium 
hatáskörébe tartozó Phylaxia-labora- 
toriumba hívták meg, másfél esz­
tendő múlva pedig európai ős ame­
rikai tanulmányaira megy. SdgAy Fe­
renc eltávozása Debrecen klinikai 
életére és a keresztyénnemzeti moz­
galomra nézve pótolhatatlan veszte­
séget jelent. Rendíthetetlen magyar 
karaktere, kivételes, nagy tehetsége, 
szorgalma és munkabírása a hazá­
jáért ős tudományáért küzdő magyar 
orvos mintaképévé avatták. Debre­
cen keresztyén társadalma, amikor 
fájdalmas lélekkel búcsúzik tőle, to­
vábbi munkájához még több sikert 
kíván, hogy hatalmas lépésekkel el­
induló karrierje necsak a tudomány­
nak szerezzen dicsőséget, de áldá­
sos legyen a nemzetre is, melynek 
hasznára dr Sághy Ferenc eg>'sz 
ólaiét s pályafutását elkötelezte.
.. ~ Katolikus egyesöletek jnuiá- 
1188. A debreceni római katkolikus 
egyesületek junius 20-án, vasárnap 
délután nagy sikerűnek Ígérkező társas 
kirándulást rendeznek a Bocskay- 
kertbe, hová az első kiránduló cso­
port a délután 2 óra 30 perckor in­
duló vonattal érkezik meg. A juntá­
ba cigányzenével, táncmulatsággal, 
football meccsel, zsákbaíutással, le­
pényevéssel és kitűnő kabaréelöadas- 
sal lesz egybekötve, melyben Nagy 
József fog konferálni. Hideg és me­
leg ételekről, jégbehütött italokról az 
Otthon vendéglőse gondoskodik. Esős 
idő eseteben sátrak is lesznek fel­
állítva. A kirándulásról, melyen a 
részvétéi díjtalan, este 11 órakor lehet 
hazautazni Debrecenbe.
- A Sieat Erijéből Röegylet es 

a Siociáiis missziótársulat julius 
4-én, vasárnap délután a Nagyerdőn 
a polgári lövölde melletti tisztáson 
nagyszabású nyári mulatságot ren­
dez a legváltozatosabb ős legszóra- 
koztatóbb műsorral, amelyet majd 
részletesen közölni fogunk.
- Kéjimnnkaklállitág. a Svetits-

intőzeti nőipariskola kőzimunkakiál- 
litása megtekinthető junius 19-őn 
és 21-én d. u. 3—7-ig és 20-án 
(vasárnap) d. e. 8 tói d. u. 7-ic* 
Belépődíj nine?. “*

ben megállapította, hogy milyen fel­
tételek mellett ismernek el egy nagy- 
paholyt az egyesülés tagjául : ha 
Anglia nagypáholya úgy találja, hogy 
megfelel a követelményeknek. Ezzel 
kimondták minden nagypáholynak 
Angliától való direkt függőségét.

A francia szabadkőművesek titkos 
munkájában igen jelentős szerepet 
játszik az Emberi és Polgári Jogok 
Védelmének Ligája.

Ez a liga indított akciót Károlyi 
Mihály vagyonának megmentése 

érdekében.
Ennél az esetnél szembeszökően 

latszik a szabadkőműves politika, amely 
beleavatkozik idegen állam belpoli­
tikai ügyeibe. A világháború alatt 
irrozatos árulást követett el a magyar 
•Szimbolikus Nagypáholy az antant 
javara Magyarország ellen. Ezt az 
árulást akarták honorálni a francia 
testverek Károlyival szemben.

Ha ismerjük a dolgok összefüggé- 
rA akAOr ®e8«r,)ük, hogy az „Osz­
trák Lánc“ miért viseltetik olyan 
élénk szimpátiává! az antant szabad- 
kőmüvesság iránt.

Az „Osztrák Lánc“ dédelgetett 
gyermeke a Szimbolikus Nagypály- 
nak és 1

ez a magyarországi nagypáholy 
buktatta el a világháborúban 

Középeurópát.
Mikor köztudomásra jutott a ma­

gyarországi szabadkőművesek szörnyű 
aknamunkája, a kormány betiltotta a 
páholyok működését. De azért titok­
ban tovább folyik a testvérek alatto­
mos munkája. A legszomorubb a do­
logban, hogy jóhiszemű magyar em­
berek is felülnék a szabadkűmüvesek 
emberiességről és békéről hirdetett frá­
zisainak és képesek saját érdekük, 
saját fajuk és hazájuk ellen dolgozni 
Igaz, hogy ők csak népség, katonaság 
a szabadkőműves táborban és

nem sokat tudnak arról, hogy 
a zsidó vezető ég hogyan dol­
gozik a Grand Orient de France 
parancsára, mert a magyar sza- 
badkömüvesjég teljesen a Grand

Orienttöl függ.
Ezek a jóhiszemű magyarok a magyar­
ság legnagyobb ellenségei.

A magyar és osztrák páholyokkal 
: a legszorosabb összefüggésben műkö­

di k a cseh nagypáholy : a Narodni 
foltba Loze Ceskoslovenska. Az olasz 
« »vaja testvérek segélyével sikerült 
elermök a cseheknek, hogy páholyu­
kat a skót rítus felső fokozatába ik­
tassák. A döntő politikai irányítások 
a skót rituSu páholyokból indulnak ki. 
Massaryk és Kramarsch testvérek ha­
talmas befolyása nélkr"' sohase jött 
volna létre a cseh állam.

A cseh testvérek is derekasan 
kivették a részükét az Osztrák- 
Magyar monarchia szétrombo- 
láíában, csakhogy ok a saját 
fajuk erdőkében cselekedtek, 
mig a magyar páholy az ellen­

ség érdekében dolgozott.
Sehol a világon nem látszik éleseb­
ben a páholyok közveszélyes játéka 
az emberiség vE,|ódi ideáljaiért, mint 
az Osztrák-Magyar monarchia sza-
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— A Kormányzó izlletóiBBpfa. 
Vitéz nagybányai Horthy Miklós Kor­
mányzó, Magyarorszag Nagyura junius 
18-án ünnepli születése napját. Ebből 
az alkalomból a református Nagytemp­
lomban ünnepélyes istentisztelet lesz, 
amelyen résztvesznek az összes katonai 
es polgári hatóságok s a polgármester 
vezetése alatt teljes számban megje­
lenik a városi tanács is.

— Rádió-műsor. Junius 17. 
Csütörtök Budapest; D. e 9.30 ég 12: 
Hírek, közgazdáéig. 1: A Meteorológiai 
intézet idójelentése. 8: Hírek, közgarda- 
xág 4: Oszkár bácsi mesedélutinja. 5: 
Emf di Ala.’ár dr egyetemi tanár előadása. 
5 30: Szalonzenekar. 1. Balte Die wier 
Heinsmonkinder nyitány. 2. Urbach. Mozart 
'eich ábránd. 8. Strauss, Cigány báló egy­
veleg. 4. Donizetti. Die Kreuzitter. o. Ar­
nold Soko. 6. Popy, Viva el Torero. 7. 
Miede. Stadion induló. 6’30: Wtassica 
Tibor báró szerzői estje. 2. Bevercő be­
széd taitja Köveskuli Jenő d\ 2) a) Május, 
o) Fekete időbe c) Bolder taknságom .. 
zenéjét szerezte Róih Béla dr énekli 
Rado Lili, zongorán kíséri a szerző, 3. s) 
Sikoltás a magyar éjsrakába, b) Miért ?,.• 
előadja Orbán Gábor ,dr. 4. a) Be gokat 
sírtam . . . b) Imák szent leánya. Zenéjét 
szerette Köveskuti Jenő dr., énekli Szent­
látvány Juliska, zongorán kiséri Trombitás 
Gyula dr, c) Fekete időbe . . . Zenéjét 
szerezte Székács Aladár. ínekli Szent- 
Istvány Juliska, zongorán kíséri Trombitás 
Gyula dr, 5. a) Merengés a Balaton, b) 
Be jó voh a, c) A szomorú élet dala, Rótu 
Béla zenésitésében énekli Gáspár Endre 
(kisér a szerző) 6. a) Temetik Pompadourt 
b) Hol én lakon . . , előadja Orban Gábor 
dr. 7. a) Az én ihászom, b) Balatoni 
enek, Ti th Béla dr zenésitésében énekli 
Kovács Károly (kísér a szerző). 8'30: Rutt- 
kay L pót dr jogasadémiai tanár előadása: 
,A sasfiók*. 9'30: Phonoia-est. 1. Franck: 
Prelude Chor all. 2. Chopin: Fantasie 
F-moll, 3. Chopin: Berceuse, 4. Ch pin: 
Etude Op. 25. Gisz-moll. 5. Chopin : Etude 
Op. 25. A- moll. 6. Schlötzer: Etude de 
Conzert.7.Schumann : Paplons. 8. Schauer; 
Meeres leuchten. 9. Liszt: Tarantella. 10. 
Liszt: Camfanilia. II. Liszt: Polonaise' 
E-dor.

Külföld: Béca (581 és 582'5) D e. 11 
és d. u 4'15 : Hangverseny. 5'15 : Mesék. 
7'10: Esperanto. 7 40: Angol nyelvóra. 
815: Aul Befehl der Herzogin. Jacobson 
operettje 3 felvonásban. Berlin (504 és 
571.) D. u. 5: Hangverseny. 6 : Teazene. 
8: 8zentivánéji álom, Shakespeare szín- 
mSve. 10’30 : Tánczene. Hamburg (892'5.) 
D. u. 4’40 : Mozart-szonáták hegedűn és 
zongorán. 6: Hangverseny. .6'50: Spanyol 
nyelvóra. 8. Pidder Lüng. színjáték. 10 : 
Zene. Boroszlb (418.) D. u. 4'30: Offen­
bach, hangverseny. 7'301 Lengyel nyelvóra. 
8’15: Der junge papa, operett 1 felvonás­
ban. 9‘15: Kcringő-est. Lipcse (452.) Dél­
után 4'30: Hangverseny. 6 30: Rádiótech­
nikai előanások. 8*15: Szimfónlkus hang­
verseny. Königsberg (463 ) D. u. 4: Hang­
verseny. 8'20: Nagy zenekari hangverseny. 
München (485.) D. u. 4'80 : Bécsi kerin- 
gők és indulók. 6: (A müncheni nemzeti 
színház előadása : Siegfried. Prága (363) 
D u. 4*30 : Hangverseny. 6: Német leadás. 
8 02 : Hangverseny. Róma (425 ) D. u. 6 ; 
Hirek, tőzsde. 5'40: Jazzband. 9'10: Hang­
verseny. Toulouse (430) Délután 8'45: 
Hangverseny. London (365.) Délután 6: 
Tánczene, 7 : Előadás. 8. Varieté. 8'45: 
Liszt hangverseny. 10: Dalest. 10'30: 
Tánczene.

— Pályázat alapítványi helyre. 
Budapest székesfőváros aözönsége ál­
tal József kir. herceg honvéd főpa­
rancsnokságának 25. évfordulója alkal­
mából s annak emlékére, a volt m. 
kir. honvédség kötelékébe tartozott 
egyének árvái részére az illetőségre 
való tekintet nélkül létesített alapít­
ványi helyek közül a József fiárvaház- 
ban egy hely kerülhet betöltés alá, 
mely helyre ezennel pályázat hirdet- 
tetik. A kellően felszerelt bélyegtelen 
kérvények — melyekben a szülő vagy 
gyám neve, állása és lakhelye (város, 
megye, utolsó posta) is felemlítendő — 
junius 31 ig a m. kir. honvédelmi mi­
niszterhez nyújtandók be, ahonnan 
Budapest székesfőváros hatóságához 
fognak küldetni és a kijelölési jog 
gyakorlása végett József kir. herceghez 
fognak felterjesztetni.

— Ügyvédi hír. Dr Schlotter Fe­
renc ügyvéd, városi tb. ügyéé* iro­
dáját Ferenc József-ut (Piac-utca)

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
első országos legelő-rétgazdasági és takarmánytermesztési 

kiállítása
Állattenyésztésünknek nagyarányú 

gyarapítása és színvonalának eme­
lése legelőinknek és rétjeinknek ok­
szert! megjavítása, modern legeld és 
gazdaság bevezetése, másrészt a ta­
karmánytermesztés általános eiter- I 
jedése révén valósíthatók meg.

Csonka Magyarország gazdasági • 
erőinek felfokozása: nemzeti köz 
feladat. Kötelessécünk többet és job­
bat produkálni. Bizonyos mértéken 
túl azonban a növénytermelés ered­
ményei tovább nem is fokozható k. 
Ellenben

az állattenyésztésben még nagy­
arányú lejiödóslehetösógek álla­

nak elöltünk.
Csonkahazánk legelői átlagban ter­
mészettől többnyire gyöngék. Rét­
jeink álhpota is csak kevés helyen 
kielégítő. — A takarmánytermesztés 
pedig a gazdaságok nagyobb szá­
mában, vagy teljesen mellőzött, vagy 
igen jelentéktelen mérvű.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara az állattenyésztés fejlesztését 
alakulása óta rendszeres, gyakorla­
tias munkával törekedett szolgálni.

Megállapította, hogy az állatte­
nyésztés fejlesztése terén teljes 
eredményt csak a legelők és rétek 
megjavításával, s a taktrmányter 
mesztés általános elterjedése által 
lehetséges elérni.

E célok szolgálatában rendezi 
most a Kamara speciális kiállítá­
sait is.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara által Debrecenben,

október 2—5 napokon
megrendezendő. Eiső Országos Le­
gelő- Rétgazdasági és takarmány­
termesztési kiállításon a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara rendszeres 
munkával összeállított szakgyüjte- 
ményeiben bemutatja az alföldi le­
gelők és rétek jelenlegi helyzetét és 
azok megjavítás! módozatait. Hazánk 
világszerte ismert kiváló kísérlet­
ügyi intézményei és szakoktatási 
intézményei a talajjavítástól a nö­
vénytermelési kísérletekig, a takar- 
mánykisórletektől az állategészség­
ügyig, minden voatkozásban gaz­

— Adomány. Mr goss György polgár­
mester a junius 12 én tartott homokkerti 
társasvacsora alkalmával a homokkerti 
temp omalapra 1 millió koronát adomá­
nyozott. Adományáért a homokkerti gyü­
lekezet nevében hálás köszönetéinél nyil­
vánítom Kövér Gyula homokkerti bírt, 
jegyzője.

— Útleveleket vlzumoztal, külföldi 
jegyeket tour és retour kiad, bel 
és külföldi fürdőket képvisel a MÁV. 
II. Menetjegyiroda, Piac-utca 56. 
Telefon 12—03.

Mutassa meg rossz fogát, ■ 
müfogát Váry János fog- E 
mütermébenDarabos-utca 18. Hj 
szám alatt. Kollegium mögött. 5* 

Fűszer- és csemegeárú
szükségletét legjobb minőségben és jutányos árakon a

CSANAK JÓZSEF KRT.
Telefon : 70. Plac-u. 51 sz. üzletében szerezheti be.

dag oktató anyagot fognak bemu­
tatni.

A magyar növénynemesiteknek ki- 
v .ló alkalmuk lesz a nemesített ftt- 
magvak és nemesített takatmány- 
magvaiknak bemuiatasárn.

Nevezetes csoportja lesz a kiállitás- 
Dbk a műtrágyázás! csoport és a 
szikes legelők jtvitasának csoportja. 
Az Alföld fásításának legelójavitási 
vonatkozásai fognak külön cscpirt- 
ban figyelmet kelteni.

Jelentős anyaga lesz a kiállítás­
nak a vízlevezető» és öntözés, a ta­
karmányok kezelése, a gazdasági 
gépészet és építészet, a legelők 
állategészségügyének tudományos 
csoportja, valamint a vonatkozó 
szakirodalom rendszeres gyűjtemé­
nye, végül az alföldi pásztoréit 
gazdag néprejzi anyaga.

jelentkezések.
A kiállítás rendkívül nagyarányú 

lesz. így feltétlenül kívánatos, hogy 
a kiállításon résztvenni kívánók e 
szándékukat

haladéktalanul jelentsék 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
hivatalához (Debrecen, Hunyadi-u. 
5. I.)

A kiállítandó tárgyak szállítására 
a MÁV és helyiérdekű vasutak­
nál a szokásos kedvezmény lesz 
megállapítva.

A kiállításra részvételét minden 
gazda, gyáros, kereskedő és szak­
intézmény bejelentheti

jullns 15 lg
Elkésett jelentkezések kétszeres 

dijat fizetnek.
Kiállítási térdijak : asztal és fal­

terület : négyzetméterenként 5 pengő. 
Szabadterület: négyzetméterenként 5 
pengő.

A térdijak a jelentkezéssel egy- 
időben feltétlenül beküldendők a 
Kamara hivatalához.

A kiállítók kötelesek a kiállított 
tárgyakat névvel és felirattal ellátni 
és azokat a kiállítás megnyitása 
előtt legalább 2 nappal a kiállítás 
helyén elrendezni.

A kiállított tázgyak őrizetéről a 
rendezőség gondoskodik.

— Orvosok figyelmébe! Most je­
lent meg dr Soós Zoltán : Szülészeti 
műtétek szigorló és gyakorló orvo­
sok részére, sok képpel ára 100.000 
korona Antalfy könyvkereskedés­
ben.

— Katonai éleslövészet. A junius 18- ára 
a pallagpusztai vasúti állomás közelében 
a Sáikút.tanya mellé kitűzött harcszerü 
lögyakorlat elmarad. A többi napokon ju­
nius 17, 21, 23, 24 és 25-én a lövészet 
meg fog tartatni.

— Tükörgyártóé, kirakatok tük­
rözése, autók csiszol! üvegezése Sip- 
kovits, Szív-utca 5—15. Telefon 3 
—56.

— megdrágul! a szódavíz. A deb­
receni vendéglősök, korcsmérosok 
de különösen a vidám nvári spricce 
rezők köréből sok panasz hallatszik 
újabban amiatt, hogy — miután 
Debrecenben is megalakult a szóda 
viz kartell, — egv üveg szódavíz 
800 koronáról 1500 koronára drá 
gult, méltó bánatára azoknak, akik 
egy-egy „htsszulépésbe“, „fröccsbe“ 
vagy sprtecerbe folytották bánatu­
kat. Különösen most a nyári szezon 
elején esik ez rendkívül fájdalmasén 
s érthető a vendéglősöknek az a 
panasza is, hogy egyes szódavij. 
gyárosok rossz üvegekben szolgálják 
ki az árut. A viz csak félig jön ki 
az üvegből 8 igy ugyancsak a ven­
déglős részére is drága mulatság, 
ha a vendég spriccert óhajt fogyasz 
tani. Remélhetőleg a szódavizgyárosok 
figyelemmel lesznek a fogyasztók ér­
dek eire, rövidesen orvosolni fogják a 
fenti sorokat.

— Az Uj Nemzedék este 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden újság­
árusnál.

KÖNUüeSHftZ
Kereskedők Zsebkönyve III. év. 

folyam Dr Kemény Dezső, a buda. 
Hesli Kereskedelmi és Iparkamara tj|. 
kára és Vetlényi Zoltáo hírlapíró szer­
kesztésében megjelenő, két év ót« 
népszerűvé vált Kereskedők 2seb- 
könyae harmadik évfolyamába tép 
A külső kiállításában tetszetős, tar­
talmában gazdag és változatos vaskos 
kötet 1927 re szóló kiadása is te|je. 

I sen gyakorlati célt szolgál, amennyi- 
| ben 1926. év folyamán megjelenő, a 

kereskedelemre és iparra vonatlozo 
rendeletek gyűjteményén kívül a jg. 
lönféle tarifákat, adókulcsokat, dij- 
táblázatokat, pénz- és mértéktabellá­
kat, fizetési határidőket stb. közli. 
Különösen kiemeljük a Vámtarifát, 
mely az autonom tételek mellett a 
szerződéses vámokat is tartalmazza.

Kütön ipari rész ismerteti laz ipar 
törvénynek a Iréztnü- és gyáriparra 
vonatkozó részeit és az ipartörvény 
alapján kiadott rendeleteket. Tájékoz­
tat betegség (baleset) biztosítási, véd­
jegy és mintaoltalmi ügyekben, a ke­
reskedelmi és ipari alkalmazottak 
munkaviszonyáról, stb., stb.

Az évről-évre tartalmasabb és el­
terjedtebb kézikönyv munkatársai ez­
úttal is közgazdasági életünk ismert 
nevű reprezentásai és a pratikus ke­
reskedő és iparos részére nélkülözhe­
tetlen Útmutatót jelent az értékei 
összefoglaló munka.

Meinl Gyula rt.
kávóbehozata'á

Fióküzlet: Ferenc József-ut 59.

MA w JL agyar ember csak magyar 1»’ 
pót olvashat. — Káveházbas 

borbélynál, újságárusnál követelje > 
HAJDUFOLD-etH I
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színhez
Elutazott a színtársulat

A debreceni Csokonai színház tár­
sulata szerdán hajnalban a tisza­
füredi vonattal útra kelt Eger felé, 
hogy uj állomáshelyén megkezdje 
az egri nyári szezont. Az utolsó 
alöadás kedden este volt Debrecen­
ben, mikor is a „Régi jó Budapest“ 
került színre. Az egri szezon már 
az elutazás napján, szerdán este 
megkezdődött a „Hid“ előadásával. 
Csütörtökön, pénteken is a „Hid“ 
van Egerben műsorra tűzve, majd 
három estén át az Orlowot, vasár­
nap délután a „Dollyt“ azután a 
„Peer Gynt“-Qt es a „Régi jó Buda­
pest“-^ játsza a társulat.

Felhívás a keresztyén 
műkedvelőkhöz!

Több előkelő halyröl nyert meg­
keresés alapján röviden szóváteszem 
azt a hatalmas s nagy tervet, ami 
egyelőre még zárt ajtók mögött tár- 
gyaitatik. Megdöbbenve látják ha­
zánk keresztyén vezelőegyőniségei, 
hogy úgy a váres, mint a falu míl- 
ßedvelömek színpadjain mily rette­
netes keresztyén- és nemzetellenes 
romboló munka folyik. A deszkákról 
különben jóhiszemű fiatalok magyar­
talan és a keresztyén világfelfogás­
sal ellenkező agitációt visznek vég­
hez. Ennek meg kell szűnni 1 Az or 
szág keresztyén és magyar műked­
velőinek táborát megkell szervezni, 
helyes útra terelni őket s kellő he­
lyes anyaggal ellátni, hogy hazánkat 
a hitűnket szolgálják. Tervbe van 
véve egy önálló műkedvelő lap, 
melybe keresztyén Írók adnak anya­
got. egy központi anyagtárral ped'g ■ 
segíteni kívánjuk a magyar küzBödó 
fiatalságot. Kérem mindazokat, akik 
e kérdés fontosságát átérzik, vala­
mint azokat a csoportokat, akik mű­
kedvelők, hogy csatlakozásukat e 
terv megvalósításához jelentsék be. 
Hazafias és keresztyén üdvözlettel: 
Tobler Jánes v. prágai magyar kép­
viselő Budapest, IV., Veres Pálné- 
utca 9.

MozflöszInhAzak kOzlemAnyel:
Csütörtök — Junius 17

Uránia
„Kincsekháza“. Mindent, amit tech­

nika, ötlet ős bravúr kitermelhet 
magából, megtaláljuk ebben a 15 
felvonásos kalandorfilmben. Ott ta­
láljuk egyben az oly hires Pearl 
Weithe-t, aki ebben a monsirefi ifi­
jében még ügyesebb ős vakmerőbb 
mint' valaha. A főváros kritikáját 

adjuk le, amely megállapi'otta, hogy 
a „Kincsekhaaa* méreteiben és iz­
galmas fordulataiban messze felül­
múlja a hasonló zsánerű öszes fil­
meket.

Vlgaztahái
„Surcouf“ (k britprrtok kalóza). 

Történelmi filmdráma két részben 
12 felvonásban. A napóleoni idők hi­
res hajós kapitányának, Robert Sur- 
coufntk életét és szerelmét mutatja 
be ez a nagy film. Érdekes meséje 
erős bepillantást enged a Budhiz- 
mus tanaiba, mert Shiva istennek 
fe'áldozandó assiony a hősnője az 
egész drámának. Gyönyörű tengeri 
felvételek, a tengeri ütközetek ösz- 
szes izgalmaival. A keleti miiliő még 
érdekesebbé teszi a filmet. Egy Hí­
radó vezeti ba a filmet.

Jönnek 1 „Varieté“, „Zenés pokol“, 
„Königsmark“.

letnor-mozgóbaa
Csütörtökön „A hallámsirban“ 

Nagy attrakció 1 Harry PieUel a fő­
szerepben ős a kísérő műsor. E'ő 
adások 7 ős 9 órakor.

n Tőgsot
4 korona Zürichben: 0*0072 30

Zűrien! zArlaí
Zürich, junüs 16.

Budapest 0.0072.30 Párts 14.40 
London 2514 50, New-vort 516.56, Brflsz- 
szel 14.75, Milánó 18.47—, Amsterdam 
207 50, Berlin 123 02, Béé« 72.95, Szófia 
3.75, Prága 1529*/,. /areó 39.50, Bei.-rid 
9,07•/„ Bukarest 2.25.

Hivatalos davfraái folyamok :
5 Angol font 347.270 - 349 270, belga 

frank 20J2—2042, cseh k.rona 2112—2120, 
dán korona 18.921 18.980, dinár 
1257-1265, dollár 71305—71605, francia 
frank 1976 — 2016, hollandi forint 28670— 
28780, lengyel zlotv 7000—7800, leu 309— 
321, leva 518 -523, Ura 2540—2580, német 
márka 16988—17038, osztrák schilling 
10073—10109, norvég korona 15820— 
15870, svájci frank 13805-13855, svéd 
koiona 19110-19170.

Gabonatőzsde
A tőzsdeidő elején »a tiszavidéki búzát 

447’500, a pest vidéki é a dunántúli búzát 
442500 koronával jegyezték. Arozspiacoa 
az üzlett tevékenység jefentéktelen. A 
rozs névleges ára 227'500—230.000 korona 
között mozgott

A liszt- és őrleménypiacon a fővárosi I 
malmok a < uplanu'lásbsztet 7800, a nul- ‘ 
llslisztet 7550. a kettes „lisztet 7300, a i 
négyeslisztet 7000. a hatoslisztet 5400, a I 
heteslisztet 3300. a nyolcaslisztet 2150, a i 
nullás rozslisztet 6200, az egyes rozslisz- 

Alapítva 1884 ben Telefon is Alapítva 1884 ben

Killer Ede butorgyáros 
villanyerőre berendezett bútorgyára 
Debrecen, Ferenc József ut 68. szám

Nagy választék olcsó és mübntorokban, előnyős résiletfiietésre is kapható l

let 3800 koronával jegyezték kilogranon- 
ként. A buzakorpa ára 170—172.500 ko­
rona között mozog mázsánként.

A terménycikkek piacán csupán a zab 
iránt volt tapasztalható élénkebb érdek­
lődés. A zab méter mázsáját 275 -280 000 
koronával jegyezték A engeripiac elha­
nyagolt volt. A prompt tengeri névleges 
ára 235.000 k róna. Az árpafélék piacán 
továbbá a magpíaoon nem történt kötés. 
A takarmányárpa névleges ára 250.000 
korona körül mozog.

UNIO-RADIO
Debrecen legdusabb rádió.felszerelési üz­
let-- — Vásárlás előtt okvetlen keresse 
fel. — Képes árjegyzékünk komoly érdek­
lődőknek díjtalan. Részletfiz. kedvezmény, 

HUNYADI-UTCA 14. SZ.

Kútfúrási Oállalat
Artézi kutak, gyá/i és malmi ku- 
tik, beton- és téglakutak készí­
tése, eldugult ártézi kutak rendbe ■ 
hozata'a, felelősség mellett eszkö- 

zölietnek.
Molnár József

képesített kutmester
Hajdúnánás, Bercsényi-u. 16oo

Akar Ön ideálisan szép, 
egészséges és formás lenni?! 
A müveit világ egyik legelső úttörő és a 
testformálás terén ma is vezető intézete a 

Dr Reich-féle Zander-intézet, 
IV., Semmelwala-utca 2. Tal. J. 4-12. 

Egy nap alatt is csodálatos eredmé­
nyek. — Ugyanitt Diathermia, Quarz, 
vízkezelések, szénsivas fürdők, Isohiás, 
Rheuma gyógyítása, testegyr nesités, 
ludtalpgyögyitas — Levelekre válaszo­

lunk. — Prospektus.

Pénztár- bH 
öt féle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunk hiadöhhjatalában 
Piac-utca 59. sz.

Forgács urifodrász i
Arany lános-ntca 2, | 

i Woerl-féle összes iti jiimil 
'! BAKO3S LÁSZLÓ g»zd, akad, tanár : 

. Gazdasági baromfitenyésztés cimü müve 
l 125 szöveg közötti és 32 színes ábrá­

val, ára 150 ezer korona

J. TURGENYEV ; Faust — Első szere­
lem legújabb 2 el bt síelése k« pható

CSÁTHY FERENC
EGYETEMI KÖNYVKERESKEDÉS R.-T. 
Debrecen. Ferenc Jóis«f-ut 8.

I Kf iuAíA BZépen öa '<«-
I 8% I V CLi * * olcsóbban fest
I vegyileg tiszti -

Libándyi Péterfia-utca 4. szám.

Női kalapokat 
legocsóbban Írásit 

Hungária Kalapgyár 
Piac utca 63, az udvarban

Női fehér gyöngysza'ma kalap 55 ezer
Női fehér es színes tagák —• 80 ezer 
Női fehér és színes filc kalap 95 euer 5 

Nagy válás z t é k I

701/1926. vh. m.
Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbi óságnak 1825. 

Pk. 20512/3. számú végzése folytán 4 
millió 635 000 korona tőke, ennek 1925 
november 4 tői 18 ezáaalékos kamatai, 
l,871.4r0 korona eddigi és a még felme­
rülendő költségek behajtása vegeit dr 
Kardos Endre ügyvéd által képviselt üi- 
váry János javára 1926 évi jnilns ki 26. 
napjának délután 6 érakar Debrecenben, 
Hajnal utca 5 sz. háznál 16,042.000 ko­
ronára becsült ingók, u. m. korcsmaberen- 
dezés, borok, bútorok stb. birói árveré­
sen a legtöbbet ígérőnek esetleg beesáron 
alól is eladatnak.

Debrecen, 1926 junius hó 9. napján.
Tihanyi Vi.mog bir. végrehajtó. 

{Poloska,| 
svábbogár, patkány, egér 
biztosan kiirtható szab, irtószerekkel

Nagyon olcsón kaphatók

STERN festékiizletében
Piac-utaa 10. sz. Síitával satuiban

Schiffer József
nvegcíisxolú ús 
tükörgyártási 

telep

Csapó-utca19.sz.

AlncÁn I JÓ1 éselegánsanruházkodhat, I |ÄÄXM 
£ ha férfiruhaszükségletét a ■ VfÍCSOH 

HAJDÚSÁGI
FÉRFI ÉS F3URUHAÄRU HÁZBAN SZERZI BE

lismiiillóiiilöli miwM8»b kipkitdii. Piac-utca 67. ta éMMí !
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Ph Lakás kereslet

rd-s
felvétetnek a kiudőhivatalban.

Piac-utca 59. szám

1 
3 5

Kétszobás lakás egy hold gyümölcsössel 
ős 2000 öles kerti föld jutányosán el­

adó Tégláskert, Siepesiutca 80 392
üteai szoba ellátással kiadó Hatvan-utca 

70. I. em. 391
Nvurülókat Erdély legszebb vidé- 

OlUhCll kén, Tusnádon, napi 
50 ezer koronáért elfogad úri család, 
Értekezhetni Török Bálin: 25. Ugyanott 
különbtjíratu csinosan bútorozott utcai 

szoba kiadó. 390
Olcsó udvari bútorozott szoba központban 

azonnalra kiadó, Hüvelyes 6. 895
KtUSibejáratn bútorozott szoba villany­

világítással azonnal kiadó. Széchenyi­
ül >a 18, 399

Egyszerű kis bútorozott szoba elsejére ma­
gános urnák ágynemű nélkül kiadó. Mik- 
lós-utca 21. 406

Balatonalmádiban 5KÄ 
kaphatók. Felvilágosítást ad Felicián 
Aurélné Karcag. 276

KBIPnbejárata bútorozott nagy szoba kony­
hával kiadó Csapó-utca 61. 409

Perfekt varrónő napi 50 oCO koronáért há> 
zaktsoz ajánlkozik. Cimet kérek a ki­

adóba leadni. 385
Magános úri nő magához venne oly idő­

sebb úri leányt vagy úri nőt, aki állan­
dóan vele lenne s a házi, dolgokban se­
gítségére lenne. Cim : Özv. Hamarné, 
Széchenyi utca 43 396

Bejáré főzőnő, ki a (fnom főzést érti,
Könyvvel jelentkezzen S monyi-ut 8. 402 

Pianlnét keresek bérbe nyári bőnapokra.
Széchenyi ut 8. Telefon 1042. 410

Kifutó fiú vagy ügyesebb tanulónak fel­
vetetik Springer könyv- és fényképé­

szeti szaküzletében. 408

12 évre
haszonbérbe lesz adva

a folyó évi junius hó 20-án d. e 
8 órakor Vámospércs községházái 
nál megtartandó szóbeli verseny­
tárgyaláson a Nyirábránv—nacv- 
fülöpi 1399 kát holdas tag. 
birtok. A 17.000.000 korona 
készpénzzel, vagy takarékbetét! 
könyvecskével felszerelt ajánlatok 
fenti időpontig Vámospércs köz- 
ség elöljáróságánál nyújtandók be.

5
2

O 5

1°

CD

Ajánlat

Eladás

óiondus ásványi s k, kén, vas és szén­
sav tartalommal, köazvény, csuz, 
rháuma, Idággyengeség, fárad 
■ág, t«*tl fájdalmak stb ellen. Egy 
nagy csomag ara használati utasítás­
sal 20.000 korona. Kapható : patiká­
ban, drogériában. Főraktár: Szlá 
vik Leó gyógyszerész, Budapest, Vili, 
Szeszgyár-utca 1. sz. Telefon J. 81-71.

Óvakodjunk a silány utánzatoktól.

MOasziaiösolE SzöiOziie
Budapest, IV. Vigadó- ér 1. s .

(Baelölt Kristóf-tér 2.)
Teljes lakásberendezés a legegyszerűbb- 
tői a leggazdagabbig elsőrangú kivitelben

PERZSASZONYEG
jó és tartós minőségű már 
800,000 koronás árban kapható 
vagy tetszésszerint rendelhető. Sző. 
nyegek ryárl megóvását, szak­
szerű javítását, Vacuum szerinti 
portalanítását,tisztítását, olcsón és 
kedvező fizetési feltételek mellett vállal

Löiincz szőnyegüzem
Szoboszlói-ut 11/B szám

STEIHER 1ÜZ5EF 
városi ingatlanforgalmi iroda 

Piac-utca 19. Telefon 6ZV
Kossuth-utcából nyíló Magas-utcában 
szép kis családi ház. eladó 3 szobás 
lakással, az ára 1'0 millió.__________
Több 1, 2, 8 szobás lakások lelépés- 
sei átadók. Akinek lakása eladó, vagy 
aki lakást kére, jelentse be nálam, 
Sestakert legszeab részén Komtossy- 
uton szép villa beköltözhető lakással 
640 négyszögöl szőlő és gyümölcsös- 
sei eladó.___________________________
Árpád-térhez közel szép hát. berende­
zett joggal bíró pálinka és borkeres­
kedés, ó st óba, konyha, pince, nagy 
ndvarral,család' okok miatt eb és átadó.
Sestakeri egszebb helyén prima szőlő 
550 négyszögöl gyümölcsfákkal 20 mil­
lióért eladó_________________________
Széchényi-ut Erőss Lajos-utcán gyö- 
györü villa 3 szoba, konyha, v Hány, 
jóvizü kút, ólak 1147 négyszögöl kert 
tel, 70 db nemes gyümölcsfákkal 220 
mil'lóért eladó, a lakás elfoglalható.
Ugyanott sürgősen eladó egy díszes 
szőrmepárna és egy uj vaskaaetta

Szalma és filckalapok nagy választékban, 
valamint filcalakitások olcsón készülnek 

Matta Anna, Csemete-utca 10 341
Ölesén, szépen plisséroz Farkas Bella utóda 

KOlsővásar-tér 16. Arany János utcával 
szemben. 541

Frissen izedatt csöves, kitűnő, édes zöld­
borsó viszonteladóknak vagy kicsinyben 
kapható Péterfia 19. sz. alatt 369

Siobostlóí gyógyforrásvizet házhoz szállít, 
100 litert 25.000 koronáért Váczi Imre 
Hajdúszoboszló, Vll. tized 417 403

Legujrbb formájú női kalapok, fehér 
gyöngyszalma, 40000-tól, fehér pászt 
50,000-től, fehér pikóból 70.000 tői kap­
hatók kedden és szombaton Kossuth- 
utca 35. számú ház előtt. Jantek Jó- 
zsetné, 405

Fajborok ÄX“ 
lősöknek a legalacsonyabb napi 
áron Arany lános 30 . 558

A város központján egy kís üzlethelyiség, 
bármi célra alkalmas, kiadó. Cim a ki­
adóban- 411

Kény lexikon jutányosán eladó. Csillag­
utca 82. 246

Fajtiszta daxli, patkány- és egérfogó, el­
adó Deák Ferenc-utca 24, Kereszt - 
épület. 359

Kétayilas szőlő kétszobás télen-nyáron 
lakható lakással eladó a Bocskay-kert- 
ben. Cim kiadóban. 878

lé egérfogó macska eladó Teleki-utca 98.
Hátul az udvarban. 386

Botanádi 42-es kiépített lépek és üres 
képtárak eladók. Erőss Lajos 9. 401

Eöntöskert Töhötöm utca 39. számú szőlő 
eladó. Értekezni helyszínen délutánon­
ként. 38 7

Mihkaptárak. uj Boczonády ős országos 
méretűek eladók. Cegléd, utca 7. 393

Ócska ruhát vesz és elad Havas János, 
Péterfia 80. szám. 207

I BÚTOROK
■ elismerten legjobb minőségben, ere-
I deti gyári áron szerezhetők be a

IDubivi Faipar N.-T.
városi üzletében

Király-utca 4. szám.
Kedvező fizetési feltételek 1

Adebrecenlek találkozóhelye
Budapest elsőrendű,

modern családi szállója az
SZÁLLODA

s
V

N

K

R

SZÁLLODA
VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, meleg vizszolgálta 
tás, modem és kényelmet nyújtó beren­
dezés. A. nyugati pályaudvar közelében

Jazz-band I TAMBURA ZENE ! Jazz band

ES

MEGJELENT!

Perczel Miklós
az url vlíág mGvósz-fotografusa P terfia-utca 76. szám l em

Csapó-utca12.sz

ásvány és gyógyvíz a gyomorégést azonnal megszünteti.hurutos betegségeknél nél- 
külözhetlen. Kitűnő borviz.

Kirendeltség: Péterfia-utca 42. szám. Telefon 5-47.

Elsőrendű budapesti zenészekből álló

TAMBURA ZENEKAROM
esténkint hangversenyez gyönyörűen díszített kerthelyiségemben.

Gazdag József vendéglős. Hunyadi-utca 1. sz

AGYAGFALVI HEGYI ISTVÁN 
r HATALMAS IRREDENTA VERSKÖTETE

A VERES KARDOT KÖRÜLHORDOZOM
Kapható a „Hajduföld könyvön-táiyában (Piac­
utca 59. szám alatt) HB“ 36.00'3 koronáért

MEGJELENT!

■■■■■■■■■■■■■■■■■    ri—■—r>-iiMnirMMi ri miib i ■ ii m i — i hí hm iii u ■ 
Lábfájás Imák A s s I y a r -vai készített für. MHr 2 Alpesi Läbso kíi I

Beszerezhető az összes gyógyszertárakban és droguerlákban. « 
Főraktár dr Rex drogueria Debrecen, Városház-épület,

OLCSO
vásárlási alkalom

magyar szabóüzlutbim!
Nagymennyiségű német ruha­
raktár készlet lego csób- 
ban árusittatik ki, amíg a 
készlet tart. — Tisztviselőknek 
könnyű és előnyös fizetési felté­
telek. — Bel- és külföldi gyapjú­
szövetek BNE" legolcsóbb árban.

Saját érdekében okvetlen nézze 
meg ! — Vételkényezer nincs!

FÉPfitalpalás 90.000 H 
Női talpaiba 35.000 H 
Jótállás mellett mindenféle uj munkát 
elsőrendű anyagból legszebben, leg­
olcsóbban készít. Tisztelettel

Mikő János 
argói és francia cipész 
Szóchenyl-utca 47.

Poloska 
sváb, tetű, patkány, egér és mindenféle 
férgek irtáséra legjobb a NÄNÄSSY -féle 
szabadalmazott FÉREG1RTÓ8ZER — 
amellyel felelősséggel és megbízhatóan 
vállalja a féiegirtait és lakások vizs­
gál ását helyben és vidéken. Poloska és 

féregirtószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Koasuth-utca 47jsx>

Myoi atolt a Megjár Nemzeti Könyv- és Lapkiadövaltalat nyomdájabanTjebrecen, Ferenc Jóssef-ut 597
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